

1200余名中国员工安全转移至巴格达

新华社快讯:外交部发言人秦刚27日说,在伊拉克萨马拉市的中国机械设备工程股份有限公司1200余名员工目前已安全转移至巴格达。

经历油荒电价飙升 绝大多数华人平安 伊军护卫 中资工地

自25日,伊拉克战事日益升级,叛军向当地最大的空军基地发动了袭击,并称伊拉克首都巴格达将在一个月内沦陷。

昨晨,中国驻伊拉克大使馆领保工作人员接受记者采访时称,现在中资企业员工大多处在相对安全区域,安全状态也是全方位的,吃住都可以得到保障。

记者再次采访了伊拉克多地的华人,他们虽然有的生意受损,有的陷入“油荒”,不过安全已有保障。在部分中资工地,有伊拉克政府军出兵进行保护。

综合

连线

地点:瓦西特 人物:中石油伊拉克华事德电厂员工
“我使馆出面,伊军保障工人安全”

“新闻里铺天盖地的都是伊拉克的危机,这里局势倒是相对稳定”,中石油伊拉克华事德电厂员工刘邦给记者传来几张照片,照片中,他和当地保护他们发电厂建设的政府军合影。

刘邦告诉记者,中国驻当地大使馆联系了伊拉克军方,要求给予

安全保障。“公司2000多人在那儿,基本的安全还是有保障的。”刘邦说。而他的QQ状态写道,“瓦西特省外战火连连,电厂里面什么事都没有,一切正常运行。”尽管担心局势进一步恶化,不过,相信公司应该会有应急安排,这让他稍许放心。

地点:巴士拉 人物:商人、工人
“家人担心安全,夫妻俩今回国”

身在巴士拉的何先生告诉记者,自己即将回国,家人担心他们夫妻俩的安全,他决定一起陪妻子回国。“也就在国内休息一个月。”何先生说,虽然巴士拉没有受到局势的影响,但是前一段有一批货从萨拉丁到基尔库克,在北部受到了限制,一直没有发过来。他们怀疑,可能被叛军劫去了。

他告诉记者,在距离巴格达100公里左右的地方,他的几个朋友都准备撤离了,不过目前仍然正

常上班,2000多人的公司毕竟还要运营。

此前在米桑省中海油区块的一位不愿透露姓名的中国人刚刚回国,他们本来的工作地点在巴士拉南部,虽然没有武装分子冲突,但是出于安全考虑甲方已经要求承包商全部撤离。“我们施工地点处在两伊边界,也是两伊战争的区域,那儿有很多的地雷,每次施工需要甲方提交排雷报告,要不我们是不敢施工的。”他告诉记者。

地点:埃尔比勒 人物:威海建设集团伊拉克分公司官员
“电价飙到700美元/月”

在库尔德首府埃尔比勒待了8个多月的李龙,是威海建设集团伊拉克分公司办公室主任,近期早考虑过回国。尽管当地形势稳定,不过“油荒”却让整个库尔德地区生活陷入窘境。

“叛军不断攻击伊拉克最大的炼油厂,油荒使得私人加油站已经不行了,只有国家加油站供油。还采取单双号”,李龙告诉记者,每次加油都要排很长的队,而每次只能

限供30升。

而当地紧张局势也让李龙的钱越来越不禁花。原来政府供电每天10-12小时,现在直接减到不到4小时了。无奈之下,所在的小区只能依靠自己的供电系统:七八个大型发电机给当地居民供电。不过电费却从原来每户每月300美元飙到现在将近700美元。

李龙一行三人负责开发工作,他们已经准备好了撤离路线。

回访

地点:巴格达 人物:石油采购商
“每天净损失1000多美元”

本月19日,在接受记者采访时,在巴格达做石油采购的中国人但蒙生意已经关停了一周,当时他的家人都希望其能回国。不过,但蒙决定暂时不回去,因为自己从伊拉克朋友传递的信息里判断,局势应该会在一周后有所缓解。

但蒙说,巴格达民众普遍认为,

尽管周边地区战火纷飞,巴格达却不容易被攻击到。昨晨再次接通电话,但蒙表示伊拉克局势发展到现在,自己的业务损失越来越大,每天净损失大概1000-1500美元。

“当初的判断是寄希望于美军快速空袭解决问题,但是现在美军的犹豫让局势持续恶化”,但蒙说。



在电厂工地,伊政府军持枪保障安全



刘邦与伊政府军人合影

最新动态

伊拉克将于7月1日选新政府

据美国媒体援引伊拉克官方电视台报道,伊拉克国会将于下周二(7月1日)开会选举新一届政府,朝结束持续数月的流血冲突,解决政派间的深刻分歧迈出关键一步。

伊拉克官方电视台Iraqiya在网上报道,伊拉克总统办公室发表声明,召集新国会下周

二开议,以便加快新政府组建速度。伊拉克国会将于下周二议事,并投票选举出新议长和两名副议长。

伊拉克国会将在30天内再度议事,并选出总统。之后国会中的最大派别必须在15天内提名新总理。总理是伊拉克政府中权力最大的职位。

两伊密商伊拉克新总理人选?

西方媒体26日援引多名伊拉克什叶派政治人物的话报道,伊拉克向伊朗方面转交了一份新总理人选名单,就替换现任总理努里·马利基征询伊朗领导层意见。

美联社援引多名伊拉克什叶派高级别政治人物的话报道,伊朗“圣城军”指挥官卡西姆·苏莱马尼本月造访伊拉克10天,带回一份伊拉克新总理人选名单,供伊朗领导人讨论。这些人选包括前副总统阿迪勒·阿卜杜勒·迈赫迪,曾在马利基政府担任财政和内阁部长的巴扬·贾布尔和

前总理易卜拉欣·贾法里。这3人都属什叶派。

近来,以极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”为主的逊尼派武装攻占伊拉克大片地区后,什叶派总理马利基受到国内外要求他下台的压力,理由是他采取教派歧视政策,未能维护伊拉克团结。

马利基迄今未公开表示打算放弃总理职位。不过,美国及一些西方盟友和逊尼派阿拉伯国家已经或明或暗向他施压,甚至伊拉克什叶派内部也开始逼宫。

姆尔神庙落入叛军手中

伊拉克战事愈演愈烈,除了无辜平民,还殃及到了文物古迹。

位于伊拉克北部哈特拉的姆尔神庙,因经典恐怖电影《驱魔人》曾在此取景而闻名于世,并被联合国教科文组织列为世界文化遗产。

不久前,姆尔神庙落入“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)极端势力手上,外界忧虑武装分子会肆意破坏文物,或神庙遭到政府军空袭,会令这座近1800年历史的古迹毁于一

旦。报道称,ISIS本月较早时攻占摩苏尔后,肆意摧毁当地多座雕像。有人担心姆尔神庙会是下一个目标,下场与遭阿富汗塔利班炸毁的巴米扬大佛一样。

地方议员霍扎尔表示,由于守卫已撤走,现已无人保护神庙,政府军近期空袭哈特拉附近地区,一枚炮弹落在距神庙一英里处,差点将它炸毁。联合国教科文组织呼吁交战各方勿肆意摧毁文化古迹,否则便犯下战争罪行。

安倍政府提交 解禁集体自卫权 内阁决议案

安倍政府27日上午向自民、公民执政两党提交了解禁集体自卫权相关内阁决议案最终版本。如果得到执政党的认可,安倍政府计划于7月1日正式通过该决议。

这份内阁决议案推翻了日本历届内阁遵守的“自卫权发动三条件”,出台了新的“武力行使三条件”,从而为日本行使集体自卫权开辟了道路。

新的“武力行使三条件”规定,当与日本关系密切的国家遭到武力攻击时,或是在从根本上来对日本国民的生命和权利形成明确危险的情况下,允许日本行使“必要最小限度”的武力。

这份决议案还将允许日本自卫队在“非战斗现场”对其他国家的军事行动进行后方支援,并要求对介于军事冲突与和平状态之间的“灰色地带”事态加强应对,简化下令出动日本自卫队的手续。

根据日本现行宪法第9条的政府解释,日本行使自卫权需同时满足三个条件:日本遭到紧急不当的武力侵犯、没有其他合适手段可以排除侵犯、武力行使控制在“必要最小限度”。由于集体自卫权不属于“日本遭到紧急不当的武力侵犯”的范畴,这一政府解释实际上排除了日本行使集体自卫权的可能性。但安倍政府27日提交的决议案则放宽了上述限制。此间舆论指出,新的“武力行使三条件”弹性很大,新的政府解释开启了日本在海外参与战争的道路,与宪法第9条精神格格不入。 据新华社

美最高法院作出裁决: 奥巴马违宪使用 “休会任命”权

美国最高法院26日作出裁决,认定美国总统奥巴马2012年没有经过参议院确认就任命政府高级官员的做法违反了宪法相关规定。这一裁决旨在约束总统使用“休会任命”权。

此前,奥巴马引用宪法赋予总统的“休会任命”权,即宪法规定总统拥有在国会休会期间为填补高级官员空缺的暂时任命权,为自己的做法辩解。但26日美最高法院的裁决认为,当年奥巴马作出任命时,参议院并没有正式休会。

最高法院认为,参议院宣布休会才算进入休会期。据新华社

英国军情六处 掌门人要退位

英国政府消息人士26日透露,负责对外情报工作的秘密情报局(军情六处)局长约翰·索沃斯打算在今年11月辞职。

英国军情六处以诡秘著称于世,与美国中央情报局、原苏联国家安全委员会(克格勃)和以色列摩萨德一起,并称为“世界四大情报组织”。

军情六处创始人是赫赫有名的英国“情报之父”乔治·曼斯菲尔德·史密斯-卡明。卡明给自己取了个神秘的代号“C”,签署文件时总是用绿墨水签署“C”。自此,军情六处历任局长承袭这一传统,一直被外界视为神秘的“C”。 据新华社